

## “两新”政策落地岛城

# 一拨拨“红利”送到“家门口”

□记者 李晓旭 胡端鹏

**本报讯** 今年下半年，国家发改委与财政部联手放大招，出台了《关于大力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》。在我市，消费品以旧换新、设施设备更新改造等一系列政府补贴，让老百姓享受到了“两新”政策的红利。

## 居家适老化改造，让爱无碍

今年以来，根据《浙江省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》，舟山推出了一系列针对老年家庭的改造措施，主要围绕老年朋友“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”等五方面进行。

居住在舟山的老年人，不论户籍地和经济状况，只要符合条件，购置指定目录内的物品，就能享受50%~60%的补贴，最高可达2万元。目前已有857户老年人完成了改造，补贴资金高达528万元。

## 农机具购置补贴，助力现代农业发展

今年开始，全市农作物秸秆全年禁烧，为了减轻农机生产主体的购买压力，各级政府推出了相应的农机具购置补贴政策。

以新型秸秆打捆机为例，补助率最高达到50%。举例来说，原先一台10多万元的农机，补贴后，农户只要支付五六万元即可。这样的优惠力度，也有助于这些新型秸秆离田还田装备的普及推广，进一步

提升全市粮食生产机械化水平。

据市农业农村局农技推广中心主任夏卓盛介绍，到目前为止已经落实整体补贴资金169.5万元。

## 渔船更新改造，守护海上安全

舟山作为渔业大市，渔船的安全问题不容忽视。今年5月，市海洋经济发展局根据全省相关部署，对20年以上老旧渔船拆解制造、10~20年渔船更新改造、北斗换代以及海上执法装备更新改造这4个方面予以资金补助。

市海洋经济发展局安全处处长褚善员介绍，今年我市渔船改造补贴主要是“安全引领船设施设备更新”以及“北斗三代”这两项，预计总共投资453万元。年底全部完成验收以后给予补贴，预计明年初补贴资金将悉数到位。

## 消费品以旧换新，激发市场活力

消费品领域的“以旧换新”补贴更是让市民购物无忧。家电、旧房装修、厨卫改造、汽车置换……各类补贴层出不穷。

截至11月20日，舟山已累计审核通过补贴资金1.05亿元！其中，家电补贴资金3086万元，撬动20类家电交易3.3万笔、销售额1.6亿元；旧房装修和厨卫改造累计审核通过1761套，审核资金2712万元，预计可拉动消费1.3亿元。

汽车置换、报废累计共审核2756辆，审核资金3371万元，按新车车辆15万元/辆测算，拉动消费约4.1亿元。

## 今年这支义工车队已免费服务尿毒症患者2000多人次



□记者 王亚中

“奉献、友爱、互助、进步”，哪里有需要，哪里就有他们的身影。12月5日是第39个国际志愿者日，今年的主题是“贡献志愿力量 创造美好生活”。

今年48岁的普陀区东港街道芦花村村民吴文兵，患尿毒症已经8年了。早晨5点半，当大家还在梦乡时，普陀区徽商平安义工队志愿者钮桂彬已经来到他家，送他去医院透析。

“他们轮流来接我的，待我像亲人一样，服务很好的。”吴文兵说，几十元的车费，在大多数人眼

里也许算不上什么，但对于他这样的困难家庭、一周三次去医院，是一笔不小的费用，“3年了，他们给我帮大忙了。”

在普陀区民政局协调下，这个车队现为47名尿毒症患者免费提供接送服务，往返于医院与展茅、朱家尖、虾峙、六横、桃花、平阳浦等地，今年以来已服务尿毒症患者2000多人次，行程3万多公里。

“让我最感动的是，现在有12辆车的驾驶员自愿放弃休息时间，服务尿毒症患者。”普陀区徽商平安义工队队长丁四介绍道。

图片来源 竞舟客户端

## “雷达网”带鱼、红膏蟹 舟山人你们囤过了吗？



**据定海山客户端消息** 随着天气转冷、温差加大，各种海鲜肉质肥美、红膏蟹品质上乘，正是吃海鲜最好的季节。

在定海北门菜场的海鲜摊位上，海鲜品种丰富，前来购买的市民络绎不绝。当下正是带鱼最肥美的时候，尤其是“雷达网”带鱼，成为海鲜市场上的明星产品。

“雷达网”带鱼是深海区的带鱼，钓带是浅海区的带鱼。相较于浅海区的钓带，“雷达网”带鱼的油脂含量更为丰富。

目前，各种规格的雷达网带鱼价格：500克以下，25~50元/500克；500~750克，65元/500克；750~1000克，75元/500克。

有水产经营户介绍，“舟山人特别偏爱‘雷达网’带鱼，其肉质紧实有弹性，吃起来‘油么么’的，非常美味，价格也是一天一个价。”

经营户还透露一个挑选带鱼的秘籍：挑鱼首先要看鱼眼，越亮越新鲜，然后轻轻一按鱼身，如果肉质紧实且表面光泽度好，那就是好

## 已获批准建设 舟山又将新建一座跨海大桥

**据竞舟新闻微信公众号消息** 普陀区柴山陆岛交通码头配套道路工程已由普陀区发展和改革局批准建设。该项目业主为舟山市普陀交通旅游集团有限公司，资金已全部落实，现正面向社会公开招标。

招标文件显示，柴山陆岛交通码头配套道路工程，道路起于白沙中石化码头老路东侧口，设桥梁向东入海延伸15米后，再由南向北走向跨越白沙岛、柴山岛中部海域，终于柴山东极交通码头。

主要建设一座长225米、宽6米桥梁，改造两侧接线道路，以及相关配套设施，其中布置爱心型景观

带鱼；反之，如果肉质松软无力，说明不够新鲜。

除了“雷达网”带鱼外，鲳鱼、鳓鱼也颇受市民欢迎。

单条200克左右鲳鱼，价格为80元左右/500克；

单条250~300克鲳鱼，价格为140元左右/500克；

小鳓鱼15~25元/500克，大鳓鱼50元左右/500克。

在水产摊位上，各种规格的红膏蟹一字排开。水产经营户介绍，目前红膏蟹膘肥体壮、红膏诱人，来购买的市民会根据不同规格做成烤蟹、呛蟹、蟹块、蟹糊等。

水产经营户还介绍，目前店里销售的红膏蟹单只150~200克，价格为40~60元/500克；单只250~300克，价格为120元/500克至130元/500克；350克以上，价格为140元/500克。

据了解，随着气温更低，以及元旦、春节等节日临近，海鲜的品质将进一步提升，价格也将会上涨。

步行道64.2米，届时不仅将极大改善两岛之间的交通状况，更将成为连接艺术与梦想的绝美通道。

柴山岛，这座略呈圆形的小岛，陆域面积89.1公顷，海岸线长4.81公里。目前常住人口近百人，以渔业为支柱产业。

目前，柴山岛小岛定位艺术岛，以“潮汐同畅 朝夕共生”为宣传口号，以共建（艺术家、企业、政府等多方参与）、共生（保持海岛自然和原有建筑形态）、共享（打造文化艺术高地）、共富（吸引人才返乡，带动集体经济发展）为实现目标。不久的将来，柴山岛将拥有艺术、设计、时尚、社交等多重属性。